

Мы - граждане Беларуси! В канун Дня Конституции в Совете Республики ребятам из разных регионов страны вручили первые паспорта

13.03.2024 21:30



В этом году страна отмечает 30-летие со дня рождения Конституции. Дата особенная для суверенной Беларуси. Традиционно в канун праздника юноши и девушки, кому исполнилось уже 14 лет, получают свой главный документ гражданина страны. Отличники учебы - в торжественной обстановке. Сегодня их встречали в Совете Республики. С ребятами пообщалась **Светлана Чернова**.

Акция "Мы - граждане Беларуси!" объединяет сотни школьников по всей стране. Традиция торжественно вручать первые паспорта юношам и девушкам в канун Дня Конституции существует в нашей стране уже 20 лет, но в этом году повод особенный. Основному закону страны исполняется 30 лет.

В Совете Республики школьникам вручили первые паспорта

Отличники учебы, призеры олимпиад, конкурсов, спортивных соревнований, волонтеры - 20 ребят из разных регионов страны сегодня получили свой главный документ гражданина Беларуси - паспорт - из рук председателя Совета Республики Натальи Кочановой. В дополнение памятные подарки - Конституцию, Государственный флаг, сувениры и сладости.

Янина Сохарь, учащаяся СШ № 2 г. п. Смилевичи:



Эмоции незабываемые, останутся, мне кажется, на всю жизнь. Я буду детям и внукам рассказывать, поделюсь с братьями, поделюсь с мамой, папой, бабушками, дедушками. Для меня получение паспорта - это, наверно, шаг во взрослую жизнь, открытие новых возможностей каких-то.



Для ребят это знаковое событие. Говорят, побывать там, где работают над законами нашей страны, почетно. Место и повод пусть официальные, но атмосфера домашняя и доверительная, с чаем и конфетами. Говорили о нравственности, о дружбе и семье, о будущем личном и всей нашей страны.

Виктория Маркова, учащаяся СШ № 111 г. Минска:



Сегодня я получила очень много эмоций. Я очень рада, что смогла побывать в Совете Республики. У меня, конечно, до самого мероприятия была буря волнения, я очень сильно волновалась, было много эмоций. Я просто получала удовольствие, я очень сильно рада, что у меня появилась такая возможность здесь побывать.

Глеб Вабищевич, учащийся СШ № 3 г. Клецка:



Поняли, что такая неформальная обстановка, можно задавать вопросы, можно поговорить. Я участник районной олимпиады по информатике, золотой призер. Также я занимаюсь спортом, занимаюсь самбо, дзюдо, там также имеются медали.

Наталья Кочанова, председатель Совета Республики Национального собрания Беларуси:



Это действительно такой праздник. Почему? Потому что мы можем пообщаться с ребятами и видим, насколько для них это событие очень важно. Вы знаете, когда ты смотришь на их глаза, горящие, такие трогательные, вместе с тем ты понимаешь, что, конечно, для них это очень важное событие. Очень хорошая, на мой взгляд, традиция, которая сложилась в нашей стране, и мы всякий раз с огромной радостью принимаем участие в этой акции.

Изучение законов с помощью дополненной реальности

Ведь они, молодое поколение, строят будущее. Их таланты, стремления и достижения - хорошая база для развития нашей современной и прогрессивной страны. И вот пример. К 30-летию Конституции в Президентской библиотеке молодые разработчики презентовали концепт будущего правового консультанта. В скором времени во многих учреждениях Беларуси появятся специальные QR-коды, которые позволят узнать больше об истории страны и повысить уровень образованности молодежи.

Сергей Минец, разработчик проекта по правовому просвещению молодежи:



Не надо никакого приложения. Нам нужна только камера, мы наводим ее на QR-код, открывается. И представьте, перед вами консультант. В концепте она нам цитирует одну из самых главных статей Конституции - 79. Представьте, в будущем мы просто голосом будем говорить: "Продиктуй мне 79 статью". И консультант Алесь будет мне об этом рассказывать. Я думаю, молодежи будет интересно общаться. И мы откроем новый путь, с помощью которого она будет изучать наши законы.

Публичная презентация научно-практического комментария к Конституции Беларуси

К юбилейной дате в Национальной библиотеке сегодня публично представили научно-практический комментарий к Конституции. Издание разъясняет конституционно-правовой смысл и содержание конституционных принципов и норм, дает правильное понимание Основного закона. Разработка комментария велась фактически под патронажем главы государства. Президентом был согласован коллектив авторов. Это высококвалифицированные юристы, в том числе судьи Конституционного суда.

Петр Миклашевич, председатель Конституционного суда Беларуси:



Чтобы Конституция в полной мере была действующей, живой, необходимо осознанное восприятие гражданами, должностными лицами, всеми субъектами конституционных отношений, конституционных ценностей, принципов и норм, понимание фундаментального значения конституционных положений для устойчивого развития страны, обеспечения безопасности и благополучия наших граждан.

Комментарий будет использован для разъяснения положений Основного закона в госорганах, трудовых коллективах и учебных заведениях.